

崔寨镇老洼村“第一书记”王辉深入田间入户调研 坚持以村带民,推动扶贫解困



“精准扶贫”在行动

本报记者 刘慧
通讯员 李世忠

深入田间入户调研 力争今年全村脱贫

济阳县崔寨镇老洼村虽然地理位置优越,但因历史遗留问题,贫困已经成了它的代名词,全村815口人,其中仅贫困人口就有127人,被列为市级贫困村,村民仅依靠种地、打工过活,无额外收入进账。

2016年1月,王辉书记前往崔寨镇老洼村任职“第一书记”,带领全村老百姓脱离贫困现状。“我之前一直在天桥区工作,初到老洼村,对这里的一切都不熟悉,特别是对于农村基层工作缺乏经验。”王辉书记说,为了能尽快转变角色、熟悉岗位,他经常深入田间地头,入户走访调研。

王辉书记多次召开村两委班子会议、全体党员会议和贫困户会议,坚持有事共商,共同研究扶贫等有关工作,并经常与村民面对面促膝长谈,做好信息采集,同时与4户贫困户结成对子,及时了解村民需求,力争2016年年底实现全村脱贫。

济阳县崔寨镇老洼村为济南市市级贫困村,全村共205户,其中贫困户47户,村民仅依靠种地、打工过活,并且老洼村1000余亩生产田位于黄河大坝内,目前还没有通水、电、路,村民依然面临着浇地难、靠天吃饭的窘境。2016年初,按照全市统一安排,天桥区委机要局副局长王辉到老洼村任职“第一书记”,到任后,他积极争取项目资金,完善基础设施,拓宽扶贫途径,力争2016年年底实现全村脱贫。

种植100亩大枣 以村带民促脱贫

“要想摘穷帽,必先拔穷根。经过长时间深入田间地头,入户走访调研了解到,老洼村地理位置优越,距离济南市区仅有10分钟车程。”王辉书记说,“再有老洼村距离黄河较近,沙土壤肥沃,适合种植枣树,经过与村两委商议,并先后召开党员会议和贫困户会议,决定引进‘仲秋红’大枣扶贫项目,增加村集体收入,带动贫困户脱贫。”

据王辉书记介绍,“仲秋红”是一种新研发的品种,适宜蒸食,所含VC较高,并通过了国家有机认证。在引进大枣种植项目的同时,村两委与企业也签订了大枣回购合同,保证了果实销路,解决了后顾之忧。“听说今年大枣的价格为15元/斤,并且供不应求。”老洼村目前种植了100多亩枣树,长势良好,预计明年即可产果,进入盛果期后,村集体收入有望突破20万元。

为了增加土地收益,今年,村两委还在枣园内套种了花生和大豆,也取得了大丰收。通过建设扶贫枣园,贫困户可取得土地流转的收入,部分有劳动能力的贫困户可通过在枣园打



王辉书记深入田间地头进行调研。 通讯员 李世忠 摄

工赚得工资,将来村集体取得收益后,也会通过分红的方式增加贫困户收入,切实将贫困村脱贫与贫困户脱贫实现捆绑增收。

大坝内通水路电 提升滩区土地效益

在王辉书记的走访调研中,村民反映最为强烈的便是生产田内通水、通电、通路的问题。“老洼村近1200亩生产田全部位于黄河大坝内,现今还没有通电,就连道路也还是泥土

路。”村民说,每逢农忙时节下雨,老百姓的庄稼便很难从田里拉出来,“甚至有村民曾在大坝上发生过翻车的事情,实在是太危险了。”

虽然老洼村生产田位于黄河大坝内,但距离黄河边还有近1公里的距离,每到灌溉时节,村民便犯了愁,只能依靠机器将黄河水抽出,再利用排水沟、排水带等工具将水输送至生产田内,机器保持24小时运转不停,全部土地灌溉完一遍也需近一个月的时间,费时费力效率低,效益差,粮食产量

低,老百姓种粮的积极性不高。

“为了解决靠天吃饭的窘境。”王辉书记说,在派出单位天桥区委办公室的积极协调下,市财政局拨付专项扶贫资金60万元,为老洼村新上315KVA变压器一台,彻底解决老洼村滩区土地不通电的历史。“等秋收结束,这边的生产路也会进行重修,同时根据生产需要,计划新打多眼机井,解决灌溉难题。随着基础设施的逐步完善,滩区土地效益也将实现大幅提升,为尽快实现脱贫奠定坚实基础。”

济阳县国税局认真开展金融业专项辅导

确保20日前完成纳税人申报工作



本报10月20日讯(记者 刘慧 通讯员 姚福杰 刘敏) 近日,为帮助金融企业顺利完成税制转换,济阳县国税局开展了新一轮金融业专项辅导。金融业是本次营改增的重点行业之一,其中政策变化较大,为此国税局工作人员逐户对金融业试点纳税人进行预约,实施台账

管理,确保20日前完成金融业试点纳税人的申报工作。

据了解,本次金融业政策培训将扩大至汇总纳税的分支机构,通过对政策的解读使金融业纳税人对税收优惠和进项税额抵扣等政策全面掌握,并引导纳税人通过强化内部控制,优化内部管理促进其“应享尽享”适用优惠政策。

另外,国税局还抽调各分局业务骨干在金融业试点纳税人申报前进行上门辅导,全面了解企业经

营模式及成本费用情况,深入分析可能存在的进项税额抵扣方面存在的问题,并一对一解读政策规定,帮助纳税人分析,增加成本费用中可以取得专用发票的可能性,实现进项税额发票“应取尽取、应抵尽抵”。

通过此次专项辅导,金融业纳税人进一步掌握了营改增政策,积极、充分享受营改增税收优惠。同时,国税局在辅导过程中详细了解纳税人需求,明确了下一步宣传辅导方向。

欲在家乡盖画院,传递传统文化

张端坤两幅作品入选新长城

本报10月20日讯(记者 梁越) 近期,济阳籍书法家张端坤的两幅作品入选新长城,这令不少市民激动不已。据悉,张端坤出生在书香门第家庭中,自幼酷爱书法,多次比赛中获奖。此外,他最近要在家乡盖画院,希望将传统文化传递下去。

近日,齐鲁晚报记者来到了垛石镇阎王高村张端坤的老家,映入眼帘的则是写有“玉堂人瑞”的牌匾。据张端坤介绍,该牌匾是当年咸丰皇帝赐给他的曾高祖张大瀛,对此全家人感到十分自豪。

“我出生在一个书香门第的家庭中,祖上六代都是教师,十分重视文化教育。”张端坤介绍说,受祖辈影响,自己自幼酷爱书法,常常为邻居写春联和书信,打下扎实的书法功底。

入伍后的张端坤凭借一手好字在政治部工作,天天和文字打

交道,并在数次比赛中获奖。“转业后我开始研究毛笔书法,我还与儿子张浩共同完成了世界最大兰亭序和世界最小兰亭序两项书法世界纪录。”张端坤说。

此外,近期张端坤的两幅作品被北京八达岭新长城选中,将雕刻在新长城上永久展示。另外一些作品文化部等部门将制成限量版纪念邮票,待印刷,已邀请其参加12月份的首发式。

除书法外,近年来,张端坤还主攻传统水墨画,梅、竹、虾、蟹等逐渐形成自己的艺术风格。他以书入画,把书法、篆刻的行笔、运刀、章法融入绘画,形成富有金石味的画风。

据张端坤的弟弟介绍称,张端坤长期定居在青岛,最近却想在老家建画院,这几天就要开工。“我想通过画院与本地书画界建立良好的关系,并将传统文化事业继续传递下去。”张端坤说。

济阳县完成农村公路安全生命防护工程465公里

规范设置护栏、减速带等设施

本报10月20日讯(记者 刘慧 通讯员 陈庭新) 今年以来,济阳县委、县政府把农村公路安全生命防护工程作为保障城乡安全发展的重要举措,目前已实施农村公路安全生命防护工程达465公里,完成投资1119万元,分别占年度计划的74%和70%。

年初,济阳县交通运输局组织专业技术力量和具有相关资质的专业机构对辖区内县乡公路安全隐患进行现场排查,并严格按照工程相关规定要求,开展设计文件编制,经审查合格后方可组织实施,严格执行工程实施标准,突出抓好公路穿越村镇、平面交叉口、急弯陡坡等

整治重点,规范设置护栏、减速带、爆闪灯、村庄(乡镇)指示标志等设施。

同时,加强工程建设管理,完善质量监理、社会监督和终身追究制度,严把工程技术、招投标、进料、施工和监督检查关口。通过不断完善农村公路通行保障设施,从根本上保证了市民的生命安全。

农贸市场周边清理垃圾十余吨

整改问题不推不拖,勇于担当促创卫

本报10月20日讯(记者 杨擎 通讯员 杨雪婷) 近日,济阳县环卫中心召开全体党员大会,认真贯彻落实全县“勇于担当、务实有为”主题实践活动动员大会精神,并结合创卫工作存在问题,整改落实不推不拖,勇于担当促创卫。

据悉,本次主题实践活动与当前创卫工作相结合,以改进工作作风、提高工作效率、推动工作落实为

抓手,突出问题导向,对创卫工作中存在的问题进行了立即整改落实。

“随着农贸市场的乔迁和占道经营的整治,市场内和道路两侧门店前遗留了大量建筑垃圾和各类杂物,中心立即出动3辆拖拉机,20余名环卫工人,对农贸市场迁移后遗留的建筑垃圾和门店经营摊遗留的各类杂物进行了集中清理整治。”相关负责人说,共清理建筑垃圾、各类杂物十余吨。